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(1) कौनसी रािश 2 वष� म� 4% वािष�क च�वृ��द �ाज की दर से 1352 �. हो जाएगी ?

[A] 5643

[B] 1250

[C] 6341

[D] 4908

Answer : [B]

Explanation: माना मू. =x �. x*104/100 *104/100 =1352 x=1250
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(2) कोई रािश 3 वष� म� 4000 � हो जाती है तथा 5 वष� म� 4410 � हो जाती है तो च�वृ��द �ाज की दर �ा है ?

[A] 2%

[B] 3%

[C] 9%

[D] 5%

Answer : [D]
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(3) िकसी धनरािश का 5 वष� का साधारण �ाज मूलधन का 3/5 हो जाता है तो बताओ �ाज की दर �ा है ?

[A] 12

[B] 23

[C] 22

[D] 18

Answer : [A]

Explanation: मू. =5 �. �ाज= 3 �. समय = 5 वष� दर = 3*100/5*5 =12%
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(4) कोई रािश समान दर व समान समय पर उधार दी जानी है | यिद साधारण �ाज , मूलधन का 4/9 हो जाता है तो साधारण �ाज की दर बताओ ?

[A] 20/3

[B] 62/9

[C] 12/7

[D] 2/3

Answer : [A]
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(5) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष� कम है | उसकी आयु �ात करने के िलए िन�िल�खत म� से कौन -सा समीकरण सही �ितिनिध�
करता है ?

[A] x-4

[B] 2x-4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उ� x वष� है राजू की उ� =2*x-4 =2x-4
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(6) A तथा B की वत�मान आयु 4:5 के अनुपात म� है तथा 5 वष� बाद वे 5:6 अनुपात म� होगी | A की वत�मान आयु है ?

[A] 20

[B] 23

[C] 12

[D] 7

Answer : [A]

Explanation: मानािक A की वत�मान आयु x वष� तथा B की y वष� है | x/y =4/5 y= 5x/4 5 वष� बाद (x+5)/(y+5)=5/6 = 6x+30 =5y+25 = 6x-5 *5x/4 =-5 =24x-25
x=-20 x=20
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(7) िकसी प�रवार म� िपता और माता की औसत आयु 35 वष� है िपता माता तथा उनके एकमा� पु� की औसत आयु 27 वष� है पु� की आयु िकतनी है ?

[A] 16

[B] 34

[C] 11

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: पु� की आयु = 3*27 -2 *35 =81-70 =11 वष�
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(8) िकसी प�रवार म� िपता तथा माता की औसत आयु 38 वष� है जबिक िपता, माता तथा उनकी इकलौती लड़की की आयु होगी ?

[A] 8

[B] 5

[C] 3

[D] 1

Answer : [A]

Explanation: लड़्की की आयु =28*3-38*2 =84-76=8
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(9) 8 ���यो ंकी औसत आयु 2 वष� बढ जाती है जब उनम� से एक ��� िजसकी आयु 24 है, के �थान पर एक नए ��� को लाया जाता है| नए ��� की
आयु है ?

[A] 43

[B] 67

[C] 44

[D] 21

Answer : [C]
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(10) चार वष� पहले A,B,C की औसत आयु 25 वष� थी | चार वष� पहले B तथा C की औसत आयु 21 वष� थी | A की वत�मान आयु है ?

[A] 32

[B] 67

[C] 37

[D] 45
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Answer : [C]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(11) एक िपता अपने पु� की आयु से दोगुनी आयु का है | 20 वष� पूव� िपता की आयु पु� से 12 गुना अिधक थी | िपता की वत�मान आयु िकतने वष� है ?

[A] 22

[B] 44

[C] 78

[D] 56

Answer : [B]

Explanation: =1/10 *20 =2 िपता की आयु =12*2 +20 =44 वष�
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(12) दस वष� पहमे राम की आयु 20 वष� के बाद की आयु की एक ितहाई थी तो राम की वत�मान आयु िकतनी है ?

[A] 34

[B] 23

[C] 45

[D] 25

Answer : [D]

Explanation: माना िक 10 वष� पहले राम की उ� = x राम की वत�मान उ� =(x+10) वष� अब 20 वष� बाद उसकी उ� x+10+20 =(x+30 ) वष� x=x+30/3 3x=x+30
3x-x =30 2x=30 =15 राम की वत�मान उ� x+0 =15+10 =25 वष�
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(13) एक कारखाने म� 60% �िमक 30 वष� से अिधक आयु के है और उनम� 75% पु�ष है तथा शेष ��यां ह� | यिद 30 वष� से अिधक आयु के पु�ष -�िमको ंकी
सं�ा 1350 हो, तो कारखाने के कुल �िमको ंकी सं�ा िकतनी है ?

[A] 2000

[B] 6000

[C] 7000

[D] 3000

Answer : [D]

Explanation: मानािक कारखाने म� कुल x �िमक है | कारखाने म� 30 वष� से अिधक उ� के पु�षो ंकी स�ा =1350 = x का 60% का 75% =1350 = x*60/100
*75/100 =1350 x=1350*100 *100/75*60 x= 3000
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(14) 16 वष� पहले मेरे दादा की आयु उस समय की मेरी आयु से 8 गुना अिधक थी अब से 8 वष� बाद उनकी आयु मेरी आयु की तीन गुनी होगी | 8 वष� पहले मेरी
आयु और मेरे दादा की आयु का अनुपात �ा था ?

[A] 1:2

[B] 2:8

[C] 3:7

[D] 1:2

Answer : [D]

Explanation: मानािक 16 वष� पहले मेरी आयु x वष� थी मेरे दादा की आयु =x+8x =9x वत�मान से 8 वष� बाद मेरी आयु = x+16+8 =x +24 वष� मेरे दादा की आयु =9x
+24 ��ानुसार (x+24)*3 =9x +24 3x+72 =9x +24 6x =48 x= 8 वष� अतः वत�मान से 8 वष� पूव� मेरी तथा दादा की आयु का अनुपात = 8+8 :72 +8 =16:80 =1:5
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(15) िकसी षट्भुजाकार आकृित म� िकतने फलक होते ह� ?

[A] 12

[B] 6

[C] 23

[D] 8

Answer : [D]

Explanation: चंूिक िकसी ठोस के आधार म� िजतनी भुजाऍं होती ह� उससे 2 अिधक फलक�  होती ह� अतः िजस ठोस का आधार षट्भुज होगा उसम� फलको ंकी सं�ा
=6+2 =8 होगी |
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(16) दो सम�प ि�भुजो ंका �े�फल 25 वग� सेमी. और 36 वग� सेमी. है | यिद �थम ि�भुज की एक भुजा 3 सेमी. ल�ी है तो दूसरे ि�भुज की तदनु�प भुजा की
ल�ाई �ा होगी ?

[A] 12/5

[B] 67/9

[C] 56/3

[D] 18/5

Answer : [D]

Explanation: (पहली संगत भुजा )^2 / (दूसरी संगत भुजा )^2 = �े./�े. x^2 /3^2 =36/25 x^2 /3^2 = 6^2 /5^2 x=18/5 सेमी
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(17) िकसी समकोण ि�भुज का एक कोण 40^o है तो दूसरा कोण िकतने अंश का होगा ?

[A] 40^0

[B] 28^o

[C] 120^o

[D] 50^o

Answer : [D]

Explanation: समकोण ि�भुज का दूसरा कोण =180^o -40^o -90^o = 50^o
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(18) िकसी ि�भुज की सामने वाली भुजा के म� िब�ु से शीष� को जोड़ने वाली सरल रेखा ि�भुज का/ की ................कहलाता /ती है ?

[A] के�क

[B] मा��का

[C] अ�

[D] िव�ेदक

Answer : [B]
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(19) िकसी व�ु को 10% हािन पर बेचने से 45.45 �. �ा� होते है तो उसका �. मू. �ा है ?

[A] 56

[B] 4

[C] 18

[D] 50.50

Answer : [D]
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Explanation: 100:90::x:45.45 90*x=45.45*100 x=45.45*100/90 =50.50
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(20) 100 प�िसल बेचने पर एक दुकानदार को 20 प�िसलो ंके िव.मू. के बराबर लाभ होता है तो उसका लाभ �ितशत है ?

[A] 34%

[B] 67%

[C] 25%

[D] 90%

Answer : [C]

Explanation: िव. मू. =100 �. �.मू. =100-20 =80 �. लाभ% =20/80 *100 =25%
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